



Ordförandebrev (2/11) 11 maj 2011

Till:
Frimodig kyrka i Lunds stift

Ingångsord

”Herren är min Herde, mig skall intet fattas.

Han låter mig vila på gröna ängar, han för mig till vatten där jag finner ro.

Han vederkvicker min själ, han leder mig på rätta vägar för sitt namns skull.

...

Idel godhet och nåd skall följa mig i alla mina livsdagar, och jag skall bo i Herrens hus evinnerligen.” Ps. 23:1-3, 6. Psaltarpsalm på Den Gode Herdens söndag den 8 maj och avslutningsord den 7 maj efter Frimodig kyrkas årsmöte.

Riksårsmötet 2011 hölls den 7 maj i Jönköping. Vid vårt riksårsmöte deltog Anna Sophia Bonde, Birgitta Dérand och Dan Sarkar som ombud från vårt stift. Jan Erik Einarsson deltog som årsmötesordförande och representant ur riksstyrelsen.

På förmiddagen före årsmötesförhandlingarna medverkade Han Weichbrodt med ett bibelstudium över Jes. 52:13-53:12, och Anna Sophia Bonde talade över ämnet ”Varför en människa inte kan låta bli att synda – om paulinsk och postmodern människosyn”.

I styrelsen invaldes Anna Sophia Bonde som ordinarie ledamot och Katarina Axskjöld, Lund, blev invald som ersättare. Årsmötets stora revidering av stadgarna kunde ske enhälligt. De nya stadgarna kommer inom kort att finnas på www.frimodigkyrka.se

Frimodig kyrkas bönenätverk. På följande sidor, sid. 2-4, får ni första bönebrevet bifogat. Prenumerera gärna på följande bönebrev via e-mail. Gå med via: www.frimodigkyrka.se/bon

Medlemsvärning. Prata gärna med vänner och bekanta om Frimodig kyrka! Vi behöver för att komma in av egen kraft 16 ledamöter i Kyrkomötet (det blev 13 vid valet i höstas) samt 6 ledamöter i Stiftsfullmäktige (vi fick 3). De framgångar som vi upplevde i valet måste sporra oss till ett ännu bättre val 2013!

Vi kommer att skicka ut material och en önskan om er medverkan i arbetet med att få fler medlemmar samt att starta lokala grupper runt om i stiftet.

Be & Ge, du behövs! Tack för allt stöd du ger! Gud välsigne dig!

För kontakt med styrelsen för Frimodig kyrka i Lunds stift:

Ordförande: Jan Erik Einarsson, jan_erik_einarsson@hotmail.com (0708-607102) eller

Vice ordförande: Dan Sarkar, dan.sarkar@svenskakyrkan.se (0703-132140)

Tänk i bön på alla våra företrädare, följ gärna med och ha synpunkter.

Var frimodig! Herren är din herde. Dig skall intet fattas!

För Frimodig kyrka i Lunds stift / Jan Erik Einarsson, ordförande



Bönenätverket

Bed och ni skall få, sök och ni skall finna, bulta och dörren skall öppnas för er.

Bönebrev nr 1, den 2 maj 2011

Den 11 september 2010 tog Frimodig kyrkas styrelse ett beslut om att starta ett bönenätverk. Nu har vi fått många namn på listan vilka vill ha ett bönebrev. Vi startar nu att skicka ett brev varannan vecka i din e-brevlåda.

Enligt kyrkans tradition ber man särskilt på lördagar vid helgsmålsringningen kl. 18.00. Då vet vi att en stor del av kyrkan ber samtidigt. Oberoende av var man befinner sig tillhör den bedjande en stor bönegemenskap. Därför ber vi för Frimodig Kyrka vid denna tid. Om Du i stället vill be enl. 1 Tess. 5:17, "be ständigt", då kan du be när och var du vill. Du kan ta med Frimodig kyrka i din förbön, i tron på att Gud hör i det fördolda. I bönebrevet kommer det att föreslås böneintentioner. Återkommande böneintentioner i bönenätverket är förtroendevalda, kyrkomötesledamöter, stiftsfullmäktige och stiftsstyrelsen i varje stift. Enskilda ledamöter nämns inte vid namn i bönebrevet. Var och en ber för Frimodig kyrkas styrelse och för lokala stiftsgrupper och deras verksamhet.

För den som önskar förbön för något särskilt ämne anmäler detta till Katriina Fyrlund och Mikael Grenstedt.

E-mail: katriina.fyrlund@frimodigkyrka.se eller mikael.grenstedt@frimodigkyrka.se

Böneintentioner maj 2011:

Att Påskens budskap om den uppståndne Kristus, som sanningen, som kärlekens fullkomlighet, må uppfylla våra hjärtan med en ny glädje och med ett nytt hopp; att den skulle ge nytt liv i Svenska kyrkan, i Kyrkan över hela världen.

Jesusmanifestationen i Stockholm den 21 maj.

Frimodig kyrkas riksstyrelsemöte den 6 maj i Gamla Hjelmseryd.

Frimodig kyrkas riksårsmöte den 7 maj i Jönköping.

Var och en ber för sitt stift, för sin lokala grupp.

För de personer som man känner, med namnens nämmande.

Några tankar om Tomas tvivlaren, 2: s i Påsktiden

Tomas, han som ibland kallas tvivlaren, står i centrum denna söndag. Tomas hade inte varit med på kvällen förra söndagen, när Jesus överraskande kommit genom stängda dörrar och visat att han lever. Tomas hade bara de andras berättelse, en berättelse så fantastisk att han undrande om den inte var för bra för att vara sann. Fick han inte själv se, kunde han inte tro.

Kan vi vara där ibland? Det som andra berättar är fantastiskt och vi lyssnar uppmärksamt, men det griper liksom ändå inte riktigt tag för det är ju inte vårt. Vi var ju inte med.

Kan det vara så i trons värld också? Vi lyssnar, kanske t.o.m. hänfört, på en annan människas berättelse om Guds närvaro, om Guds möjligheter och om tro som bär också när allt hopp tycks ute. Men det är ändå på avstånd. Vi var ju inte med. Det är inte vår berättelse.

Nu är Tomas tillsammans med de andra och Jesus visar sig för dem igen. Nu är det till Tomas Jesus direkt vänder sig. Det är som om Jesus visste om, hade hört, förstått och lagt märke till just hans invändningar mot att kunna tro. Och Tomas får bevis. Får se, känna, förstå att det är sant.

Bor det en Tomas i oss alla? Vi skulle så gärna vilja ha tydliga bevis. Kunna grunda vår tro på en egen erfarenhet. Inte på det andra berättat.

Kanske är det så att Tomas brottning är allas vår brottning, i olika skepnader i olika skeden av livet. Tron vill förstå. Förnuftet vill kunna hitta linjer och system. Vi vill växa och fördjupas i tro och tillit.

Tomas har kanske något viktigt att lära oss om trons vila och växt, om trons kamp och trons fördjupning.

För Tomas väcker de andras berättelse en längtan efter ett eget personligt möte. En beröring av kärleken från Gud. För Tomas blir väntan kort, bara en vecka. Vi, du och jag, kanske får vänta längre. Får vänta, men också förvänta oss nya och förnyade möten under livet med den kärlek som kan förvandla allt. Som kan sätta hjärtan i brand och få förlösa proklamationen: "Min Herre och min Gud!", när vi ser och förstår att han vi längtat efter står vid vår sida, träder fram för vår blick.

Att hålla fast vid längtan, att bejaka den aning som de andras berättelse om trons liv väcker i mig och söka uppfyllelsen av Guds löften - att han vill och kan också idag komma genom stängda dörrar och fylla tvivlande och undrande hjärtan med tro.

Uthållighet, bön om att själv få erfara att den Gud som de andra talar om också skulle bli min Herre och Gud. Den Gud jag vill följa och lära känna mer och mer.

Påskens texter handlar om förvandlande möten. Om hur Jesus kommer människors frågor och invändningar till mötes.

Genom Marias, hon från Magdala, tårar och sorg talar Jesus. Till de två lärjungarna på väg till Emmaus kommer Jesus med Skriftbevis i ett bibelstudium över GT och genom att bryta bröd och dela bågaren med vin vid kvällsmåltiden. Till Tomas kommer Jesus och låter tvivel bytas i tro och tillit.

Var vi än finns på trons väg vill Herren, den levande och uppståndne också komma till oss och ge oss möjligheten att få hitta in i, eller fördjupas, i trons överlåtelse. Till vissheten om att Jesus är vägen, sanningen och livet. Han som i påskens mysterium besegrat döden, brutit dess makt, och kallar oss att upptäcka att han vill vara livet i vårt liv.

.... Bön för Frimodig kyrka ...

Vi ber för Kyrkan i världen.

Vi ber för Svenska kyrkan dess biskopar, präster, diakoner
och allt kyrkfolk.

Vi ber särskilt för kyrkans förtroendevalda,
om frimodighet i uppdraget,
om fokus på Jesus som Herre och Frälsare,
om beslut präglad av trohet mot uppenbarelsen,
om frimodighet att stå emot politiska agendor.

Vi ber för våra egna församlingar,
om Andens kraft och ledning.

Vi ber om väckelse, och om förnyelse,
om fördjupad tro och helgat liv.

Vi ber att Frimodig kyrka skall få vara
ett verktyg för förnyelsen
av Svenska kyrkan.

Amen

Vill du lämna in en egen personlig bön, eller vill du ha förbön, lämna in en önskan, tanke, erfarenhet så klicka på följande länk. Inlägg läses konfidentiellt, under tystnadsplikt.

katriina.fyrlund@frimodigkyrka.se eller mikael.grenstedt@frimodigkyrka.se

För att gå med i Frimodig kyrkas bönenätverk, gå in på www.frimodigkyrka.se/bon
Gud välsigne dig!

